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MIS 6016655 

ΤΙΤΛΟΣ Συνέχιση λειτουργίας Παρατηρητηρίου διάγνωσης 
αναγκών της αγοράς εργασίας στην Περιφέρεια 
Δυτικής Ελλάδας 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΥΤΙΚΗ ΕΛΛΑΔΑ 2021 – 2027 

ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 

ΦΟΡΕΑΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ  ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΠΡΑΞΗΣ 
ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΑΠΑΝΗ 

€ 1.798.000,00 

ΤΑΜΕΙΟ ΕΚΤ 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ Η πράξη στοχεύει στην συνέχιση της λειτουργίας  του 
Περιφερειακού Μηχανισμού/ διάγνωση αναγκών της 
Αγοράς Εργασίας που αναπτύχθηκε από την Περιφέρεια 
Δυτικής Ελλάδας την περίοδο 2014 -2020 για τη συνεχή 
παρακολούθηση και τη διάγνωση των αναγκών του 
τοπικού παραγωγικού συστήματος, των ζητούμενων 
δεξιοτήτων/επαγγελμάτων και τον ορθό σχεδιασμό 
πολιτικών και δράσεων στην αγορά εργασίας κατά την 
περίοδο 2021-2027. 
Οι βασικοί στόχοι της συνέχισης της λειτουργία του 
Περιφερειακού Μηχανισμού/ Παρατηρητήριου 
Διάγνωσης των Αναγκών της Αγοράς Εργασίας αφορούν: 
- Εκτίμηση των τάσεων εξέλιξης και της δυναμικής των 

επαγγελμάτων σε αναπτυξιακούς τομείς της 
Περιφερειακής Οικονομίας.  

- Αξιοποίηση παραγόμενών εργαλείων, μελετών και 
προτάσεων του Παρατηρητηρίου από υφιστάμενα 
συλλογικά όργανα και υπηρεσιακές μονάδες της 
περιφέρειας πχ του Συμβούλιο Σύνδεσης με την 
Παραγωγή και την Αγορά Εργασίας (ΣΣΠΑΕ) άρθρο 6 
του ν. 4763/2020 (254 Α΄). 

- Επιχειρησιακός σχεδιασμός για την αναβάθμιση και 
την κινητικότητα εργατικού δυναμικού στην αγορά 
εργασίας της Περιφέρειας συμπεριλαμβανομένης και 
προοπτικής διερεύνησης (foresight) αναγκών σε 
δεξιότητες σε μεσοπρόθεσμη και μακροπρόθεσμη 
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βάση, με βάση επερχόμενες αλλαγές στην οικονομική 
και παραγωγική δομή. 

- Συμβολή σε εθνικό επίπεδο στο έργο της ΜΕΚΥ του 
Υπουργείου Εργασίας μέσω της παραγωγής και 
ανάλυσης δεδομένων της αγοράς εργασίας στην 
Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας.  Τροφοδότηση με 
έγκυρα και επίσημα στοιχεία κάθε αρμόδιου φορέα 
σε περιφερειακό και εθνικό επίπεδο.  

- Υποστήριξη του αναπτυξιακού προγραμματισμού της 
Περιφέρειας, της διαδικασίας εξειδίκευσης/ 
ενεργοποίησης δράσεων εκπαίδευσης, κατάρτισης με 
τρόπο που να ανταποκρίνονται στις ανάγκες της 
περιφερειακής αγοράς εργασίας. 

- Συμβολή σε διαδικασίες πρόβλεψης και διαχείρισης 
των αλλαγών και των αναδιαρθρώσεων στην 
Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδος 

ΑΝΑΜΕΝΟΜΕΝΑ ΟΦΕΛΗ / 
ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΣ ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ 

Η αξιοποίηση των αποτελεσμάτων και ωφελειών της 
πράξης διασφαλίζεται πολλαπλώς για τον ωφελούμενο 
πληθυσμό: 
a. Τα αποτελέσματα της πράξης (Μελέτες, Εκθέσεις, κλπ.) 
θα εντάσσονται άμεσα στον σχεδιασμό αναπτυξιακών 
παρεμβάσεων της Περιφέρειας για το ανθρώπινο 
δυναμικό, ( Πρόγραμμα Δυτική Ελλάδα 2021-2027 ΣΠΠΑΕ 
Ν 4763/2020, ΕΥΔ κτλ.) 
b. Το ανθρώπινο δυναμικό της Περιφέρειας, άνεργοι, 
εργαζόμενοι από το σύνολο των τομέων της οικονομίας 
θα αξιοποιήσουν  έμπρακτα τα αποτελέσματα–πορίσματα 
των εργασιών του Περιφερειακού Παρατηρητηρίου (πχ 
προσανατολισμός τους σε νέες γνώσεις δεξιότητες)  
αναβαθμίζοντας το επαγγελματικό τους προφίλ και 
διασφαλίζοντας την θέση απασχόλησης τους με βιώσιμο 
τρόπο. 
c. Το επιχειρηματικό περιβάλλον θα αξιοποιήσει το 
ανθρώπινο δυναμικό σύμφωνα με τα ευρήματα του που 
θα παραχθούν μέσω της πράξης (προσανατολισμός της 
απασχόλησης σε ειδικότητες με βάση την αναπτυξιακή 
προοπτική). 
Μέσω της πράξης θα προκύψουν νέα δεδομένα, μελέτες 
και αναλύσεις που θα συμβάλλουν στα εξής:  
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d. Προσδιορισμός δυναμισμού / ανθεκτικότητας 
επαγγελμάτων / κλάδων / εκπαιδευτικών επιπέδων και 
των αναντιστοιχιών που παρατηρούνται στην 
περιφερειακή αγορά εργασίας με έμφαση σε 
αναπτυξιακούς/ καινοτομικούς τομείς 
e. Προσδιορισμός αναγκών σε προσόντα και δεξιότητες 
του εργατικού δυναμικού για  αναπτυξιακούς τομείς της 
Περιφέρειας  
f. Μεσοπρόθεσμη εκτίμηση/πρόβλεψη των τάσεων και 
της δυναμικής που εμφανίζουν τα επαγγέλματα σε 
αναπτυξιακούς τομείς σε περιφερειακό επίπεδο. 
g. Μεσοπρόθεσμη διάγνωση αναντιστοιχιών προσφοράς 
και ζήτησης επαγγελμάτων και προσόντων σε 
αναπτυξιακούς τομείς σε περιφερειακό επίπεδο. 
Ωφελούμενοι της Δράσης θα είναι το σύνολο του 
εργατικού δυναμικού της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδος 
(απασχολούμενοι, άνεργοι, σπουδαστές, μαθητές), 
καθώς θα ωφεληθούν έμμεσα από τα αποτελέσματα της 
λειτουργίας του Περιφερειακού Παρατηρητήριου 

  


